

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата политических наук Кузь Стеллы Игоревны на тему **«Муниципальное политическое лидерство в условиях новой политической реальности: политико-психологический анализ (на материалах Центрального административного округа города Москвы)»** по специальности 5.4.5. Политическая социология

Диссертационное исследование С.И.Кузь, судя по автореферату, выполнено на актуальную научную тему и связано с анализом феномена политического лидерства на самом близком к гражданам уровне - в муниципалитете. Важно, что в фокусе внимания автора наиболее ресурсный и политический значимый субъект Российской Федерации – город-герой Москва, более того – Центральный административный округ, в котором проживает значительное количество граждан (многие из которых имеют самое непосредственное и значительное влияние на процессы принятия государственных и бизнес-решений). Учитывая предмет исследования – «особенности муниципального лидерства условиях новой политической реальности в ЦАО г. Москвы.» - заметим, что многие положения данной работы могут быть важны с практической точки зрения. А именно – для анализа тенденций развития политических элит России в целом в новейшее время, а также для понимания процессов политической коммуникации между ЛПР и обществом, имеющих проблем в формировании и поддержании доверия граждан к существующей политической системе.

Автор исследования – С.И.Кузь – проанализировала значительный объём специальной научной литературы по теме лидерства, развития местного самоуправления в России, специфике московского опыта муниципального управления, а также «новой политической реальности» как внешнему фактору, определяющему общий социально-политический фон процессов элитообразования. В работе четко поставлена цель исследования и задачи, что позволило последовательно структурировать итоги работы и представить их в виде целостного, логичного, аргументированного текста.

Важным достоинством данной работы является четкая методологическая основа – С.И.Кузь корректно выбрала методы сбора значимой социально-политической и политико-психологической информации (биографии лидеров, глубинные интервью, экспертные интервью, данные массовых социологических опросов и др.). Кроме того, автором применены адекватные методы анализа данных, что позволило выйти на конкретные, аргументированные суждения относительно наиболее важных тенденций развития муниципального лидерства в период с 2017 – 2025 гг. в ЦАО г.Москвы.

Практическая апробация результатов диссертационного исследования С.И.Кузь соответствует всем установленным требованиям (участие в международных и всероссийских научных конференциях, публикации в

рекомендованных научных журналах «белого списка»). Многие материалы диссертации могут быть использованы в преподавании целого ряда дисциплин программ подготовки «политология», «социология», «конфликтология».

Таким образом автореферат диссертации отвечает требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В.Ломоносова к работам подобного рода. Содержание автореферата диссертации соответствует специальности 5.4.5. Политическая социология по политическим наукам, а также критериям, определенным пп. 2.1-2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В.Ломоносова, автореферат диссертации оформлен согласно требованиям Положения о совете по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук Московского государственного университета имени М.В.Ломоносова. Соискатель Кузь Стелла Игоревна заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.4.5. Политическая социология.

Профессор кафедры истории и теории политики  
факультета политологии  
МГУ имени М.В.Ломоносова,  
д.полит.н.

И.И.Кузнецов

Адрес места работы:

119121, Москва, Ломоносовский проспект 27, строение 4, Шуваловский корпус МГУ имени М.В.Ломоносова,

- тел.: 8 (495) 939-20-45
- e-mail: dean@polit.msu.ru

Подпись И.И.Кузнецова удостоверяю: